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VERBALE N° 5 
 

Consiglio Direttivo del 1° Luglio 2016 - ore 15.30 

 

 

 

Il giorno 1° luglio  dell'anno duemilasedici, con inizio alle ore 15.30, si è 

riunito, il Consiglio Direttivo dell'A.F.O.R.P., aperto al Collegio Probiviri, 

presso la sede dell'Associazione in via Papalia n. 6, in Bari, per discutere e 

deliberare sul seguente Ordine del Giorno: 

 

1. Comunicazioni del Presidente; 

2. Comunicazioni del Vice-Presidente; 

3. Comunicazioni del Presidente del Collegio dei Probiviri; 

4. Interventi Ufficio Stampa e Segreteria associativa; 

5. Interventi consiglieri in funzione delle deleghe assegnate; 

6. Varie ed eventuali. 

 

 

 

Sono Presenti: 

Giuseppe Marchitelli (Presidente) 

 

I Consiglieri: 

Enzo Mastronardi, Luciano Vigna, Pasquale Lorusso, Francesco Albergo.   

 

Probiviri: Giovanni Spagnoletta (Presidente).  

  

Constatata la regolarità del Direttivo e verificata la presenza dei 

Consiglieri, si dichiara valida la seduta. 

 

 

 

Il ruolo di verbalizzante è assegnato al Dott. De Russis.  
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Ordine del Giorno 

Punto 1  

Comunicazioni del Presidente 

 

Interviene il Presidente Marchitelli 

 

Vita associativa 

Il Presidente dopo aver ringraziato i Consiglieri presenti e il Presidente dei 

Probi Viri, comunica che l’associazione, per allargare le opportunità di 

aggiornamento rivolta a tutti gli associati, oltre alle attività dell’area 

comunicazione già consolidate, ha attivato gli aggiornamenti riguardanti 

le attività dell’Associazione Nazionale Anticorruzione, con le news 

riguardanti la riforma del codice degli appalti.   

Si sofferma sulle  difficoltà di non ricevere indicazioni dagli imprenditori 

sulle azioni da intraprendere,  in quanto, da tempo,   non vengono 

segnalate  problematiche, lagnanze, riferimenti da parte delle imprese 

associate. “Quando arrivano le segnalazioni, vi garantisco che non solo le 

leggo ma do sempre seguito. Su una cosa dobbiamo essere chiari: 

l’associazione ha agito in tempo reale e non ha mai omesso nulla”.  

 

Scenario di politica regionale 

Il Presidente Marchitelli osserva che in Puglia la politica della sanità 

pubblica viene fatta dal Governatore Emiliano, mentre il Direttore d’Area 

Gorgoni è ancora alle prese con il Piano di Riordino. "Non è stata data 

nessuna delega piena alle direzioni generali e la Regione Puglia è debole 

nei confronti del Ministero della Salute.   

Sul fronte delle gare, la regione sta cercando ruoli amministrativi per 

attivare gare con i capofila.  

Riscontriamo criticità in ogni area della sanità pugliese. 

Infine con il turnover effettuato tra i provveditori economi la situazione è 

peggiorata".  

 

Attività associativa da svolgere 
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Il Presidente propone un evento formativo di aggiornamento aperto alla 

partecipazione delle imprese associate, sul Decreto Legislativo 18 aprile 

2016, n. 50 a cura del consulente legale Avv. Giuseppe Nocco. 

 

Altra attività da  sostenere in ogni sede istituzionale è  il dialogo pre-

competitivo.  

 

Infine, il presidente chiede che vengano formulate proposte da parte dei 

consiglieri presenti sulle attività da svolgere.  

 

 

 

 

Ordine del Giorno 

Punto 2  

Comunicazioni del Vice-Presidente 

 

Interviene il Vice Presidente Mastronardi 

 

 

“Dobbiamo ringraziare  il Presidente Marchitelli  che non ha mai smesso di 

operare per il bene dell’associazione e ci offre numerosi spunti di 

riflessione. Il Direttivo serve a capire e risolvere i problemi degli associati. 

Ma servono anche indicazioni da parte degli associati stessi. Non 

dobbiamo limitarci alle solo proposte che arrivano da questo Tavolo. 

L’obiettivo è di dar seguito alle indicazioni di tutte le necessità nei vari 

settori operativi degli associati, ma ne arrivano troppo poche.  Quello che 

sta venendo fuori è che la situazione sta peggiorando di giorno in giorno. 

Situazione che ci deve far riflettere. A parte l’impegno del Presidente,  tutti 

noi dobbiamo suggerire qualche azione a livello di organizzazione e di 

idee. Pertanto fare proposte utili e attuabili. Dobbiamo decidere le azioni 

da prendere a livello di comunicazione e smuovere l’immobilismo 

organizzativo a livello regionale. Effettuare un’azione molto più concreta. 

E’ inutile lagnarsi ,bisognerebbe coniugare le nostre necessità di 

imprenditori della sanità, dotati di notevole know how, con le necessità di 

richiesta di assistenza sanitaria organizzata da parte dei cittadini. 
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Dovremmo unirci con altre associazioni di categoria (associazioni dei 

diritti dei malati, associazioni dei medici ecc.) in un unico progetto di 

comunicazione che sappia spiegare alla gente e alla politica le necessità 

organizzative per ottenere una sanità migliore a livello di qualità e di 

gestione.  

 

Infine il Vice-Presidente segnala che dall'Università "Lum Jean Monnet" di 

Casamassima, è pervenuta, una richiesta di stage in un'azienda del 

settore sanitario da parte di una studentessa per un Master sul " Risk 

Management Sanitario". Si dichiara la disponibilità per la proposta da 

sottoporre a qualche impresa interessata.  

 

 

 

Ordine del Giorno 

Punto 3  

Comunicazioni del Presidente del Collegio dei Probi-Viri  

 

Interviene il Presidente Spagnoletta 

 

"Un dato è certo - dichiara il Presidente Spagnoletta - che con la chiusura 

degli ospedali  la  proiezione prevista per i risparmi è stata vanificata dalla 

spesa farmaceutica. Quando c’è una carenza di assistenza l’ammalato fa 

più uso di farmaco. 

La spesa farmaceutica è cresciuta in maniera esponenziale che andrà ad 

incidere sui servizi sanitari al cittadino. 

 

La nostra finalità è molto più semplice. Noi diciamo alla regione: fai le 

gare e mettici in competitività vera".  

 

 

 

 

Ordine del Giorno 

Punto 5  

Interventi consiglieri in funzione delle deleghe assegnate 
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Interviene il Consigliere Lorusso 

 

“Sono molto amareggiato per una situazione paradossale perché i  meriti 

professionali e il know-how aziendale non viene riconosciuto a più livelli. 

E’ un periodo così devastante, per le piccole imprese, nonostante tutti 

riconoscono la nostra alta tecnologia nel software, ma non viene data 

premialità. E’ umiliante avere a che fare con la Puglia, che è la nostra 

regione.”  

 

Il consigliere Lorusso propone di considerare una proposta di nuovi servizi 

di consulenza assicurativa pervenuta alla sua persona, da illustrare agli 

associati in occasione di un prossimo incontro o assemblea.  

 

 

Replica il Presidente Marchitelli 

 

"Non ci preoccupa dove siamo ma dove stiamo andando". 

 

Il presidente rilancia la necessità di avere i dati di tutte le imprese 

riguardanti le attività, i fatturati, il numero di dipendenti etc, per 

esercitare al meglio il ruolo associativo quando si interloquisce con i livelli 

istituzionali e con il management sanitario. Ma anche per verificare il 

peso che ha l'associazione nell'ambito dell'economia locale.  

 

"La comunicazione verso il territorio è debole  - asserisce Marchitelli - se 

non si hanno questi dati. Sulla necessità di coinvolgere le altre 

associazioni, abbiamo fatto un comunicato stampa aperto a tutti ma non 

abbiamo avuto riscontri.  

Se non c’è una base che accompagna le azioni associative, diventa più 

difficile, fare proposte e passare poi alla fase operativa. 

 

La nostra associazione, da tempo, ha chiesto un incontro ufficiale al 

Governatore Emiliano, ma manca un’indicazione politica che consente al 

sistema di muoversi. 
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Se non c’è una base che accompagna le azioni associative diventa più 

difficile fare proposte per poi passare alla  fase operativa. 

Serve uno spirito propositivo più forte. 

Invito i consiglieri a sensibilizzare il popolo degli imprenditori".  

 

Interviene il Consigliere Albergo 

 

"E' importante mettersi insieme con altre associazioni per non rimanere 

isolati e condividere azioni e progetti" 

 

Infine il Consigliere Lorusso propone che le imprese associate puntino di 

più sulla legalità attraverso una certificazione,  affinchè diventi un 

distintivo della nostra associazione e si possano aprire nuovi orizzonti 

anche in eventi competitivi.  

 

 

Ordine del Giorno 

Punto 4 

Interventi Ufficio Stampa e Segreteria Associativa 

 

Si allega al seguente Verbale, relazione sulle attività svolte dall'ufficio 

Stampa e dalla Segreteria associativa.  

 

Tra le varie ed eventuali, su proposta del Vice-Presidente delegato alla 

comunicazione Enzo Mastronardi, viene ratificato all'unanimità dai 

consiglieri, la proroga del contratto con il consulente responsabile 

dell'area comunicazione dott. Domenico De Russis.  

 

 

Alle 19,30 viene tolta la seduta.  

 

 

 

 

    Il Verbalizzante        Il Vice-Presidente               

(Domenico De Russis)                                     (Enzo Mastronardi) 


